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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.30 del  18.06.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 18 del mese Giugno prima convocazione alle ore 9,00 e in 
seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso l’ex Convento dei Minimi 
Centro Culturale “G. Basile”, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, 
Beni ed Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, 
Problemi del Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della 
Commissione registrata al prot. gen. n.24763  del 16.06.2021 
O.d.G:  

 
 Lettura verbali precedenti  
 Analisi della “Consulta Giovanile” per l’approvazione. 
 Varie ed Eventuali  
 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Avv. Marco Campagna                        Consigliere 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Sig. Giuseppe Curiale                            Consigliere 

Avv.   Rossana Ditta                Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
 
Sig. Antonio Giancana                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Rosalia Milazzo                          Consigliere 

 
    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,00, dichiara aperta la 
seduta. 
Si inizia con il primo punto all’ o.d.g. che è il seguente: “ Lettura del verbale precedente”. Si 
passa al 2° all’ o.d.g. che è il seguente “Invito Prof. ssa Francesca Gentile”. 
La presidente ringrazia la Prof.ssa Gentile per avere accettato l’invito da parte della   
commissione. La Prof.ssa inizia con il dire che fa parte del Associazione KIVANIS i 
componenti di questa Associazione si adoperano nell’aiutare i bambini disagiati far 
rispettare  i diritti dell’infanzia  e dell’adolescenza  in ambito comunale.  Lei prospetta  una 



 

figura molto importante che è il “Garante dell’ Infanzia”, e lo vuole  proporre a tutti i 
comuni.  
Il Garante dell’ infanzia e della Adolescenza è un organo monocratico e svolge la propria 
attività in piena autonomia , non è sottoposto ad alcuna forma di controllo gerarchico e 
funzionale.  
 Questa figura del garante  inoltre, è molto indispensabile perché va a creare una rete di 
collaborazione, andrebbe ad ascoltare vigilare accogliere  i ragazzi in particolare  riferimento 
alla prevenzione di abusi e maltrattamenti del lavoro minorile e della dispersione scolastica, 
tutto questo in collaborazione con gli enti locali  o altri  enti, ha anche il compito di 
monitorare sull’ assistenza prestata ai minori ricoverati in istituti educativo – assistenziali, in 
strutture residenziali o comunque in ambienti esterni alla propria famiglia, segnalando agli 
organi competenti gli opportuni interventi.  
La Prof.ssa chiede ai componenti della commissione di poter collaborare con l’ 
Amministrazione Comunale e con le scuole. 
Prende la parola il consigliere Maltese  il quale si complimenta con la Prof.ssa per tutto 
quello che il KIWANIS realizza per far valere i diritti dell’ infanzia e dell’ adolescenza Si 
rammarica che il sindaco nonostante la Prof.ssa Gentile gli aveva proposto questa 
collaborazione in difesa dei diritti dell’ infanzia ancora fino ad oggi nessuna risposta.  Noi 
come IV C.C.P cercheremo di portare avanti  questa figura  di Garante con l’ Amministrazione 
Comunale per  poter tutelare i diritti all’ infanzia e all’ adolescenza.  
 Anche i consiglieri Curiale e Ditta sono concordi con  il consigliere Maltese . 
Il consigliere Campagna riferisce che  la figura del Garante è molto utile ed essenziale, noi 
come IV C.C.P. Possiamo elaborare e sviluppare un regolamento poi sarà l’ Amministrazione 
Comunale ad approvarlo. Il Consigliere Caldarera si associa. Con i componenti della IV C.C.P. 
presenti, riferisce che si farà da interlocutore con il suo gruppo politico per potere procedere 
con questo progetto. 
La presidente ringrazia la Prof.ssa per avere accettato il nostro invito. 
Si passa al terzo punto Varie ed eventuali  
La presidente legge ai componenti la nota che ci è pervenuta con Prot. Gen. n. 24315 del 
15.06.2021 riguardante la richiesta informazione sullo stato dell’ arte della piazzetta lignea di 
Marinella di Selinunte che come IV C.C.P. avevano inviato al Sindaco e all’ Assessore al Dott. 
Numinato Davide Licari ,dicendo che in considerazione dell’ormai stagione estiva si è 
concordato di avviare i lavori alla fine di detta stagione. 
Il Consigliere Campagna riferisce che per quanto riguarda la piazzetta lignea tutti i lavori 
urgenti verranno fatti dai commercianti stessi a loro spese, e che i lavori grossi di 
manutenzione verranno eseguite a fine della stagione estiva. 
Il consigliere Curiale propone alla Commissione di fare una nota ed inviarla al Presidente del 
Consiglio al Sindaco e al Segretario Generale per conoscere iter Amministrativo del 
Regolamento Sportivo esitato ed inviato dalla IV C.C.P. con Prot. Gen. n. 23659 del 4.06.2020 
e del  Regolamento Toponomastica esitato ed inviato con Prot. Gen. n.39374 del 5.10.2020   
Non essendo all’ O. d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
  Sono le ore 10,10. 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


